



A 2011. május–2015. május közötti időszak szakmai beszámolója

A Magyar Sakkszövetség új vezetése a választások után rövid időn belül megalkotta a sportág 2015-ig tartó **középtávú fejlesztési koncepcióját**.

Ennek első fejezete egy **helyzetelemzés**, amely sportágunknak a nemzetközi és a hazai sportéletben betöltött szerepét elemzi, illetve felvázolja a különböző területeken követendő irányokat.

Nem vagyunk ugyan tagjai az olimpiai családnak, de a **Sakkolimpiát** ezekkel a sportágakkal csak nem **azonos szinten ismeri el az állami sportvezetés**, bizonyítja ezt olimpiai érmeseink és edzőik életjáradéka, valamint a felkészülésre biztosított támogatás.

Ez már négy évvel ezelőtt is így volt, tehát az anyag készítésekor tervezhattünk vele.

Ami viszont nem, az a magyar sportéletben bekövetkezett **jelentős szerkezeti, szervezeti változás**.

Megszűntek a különböző, régebben önálló hatáskörrel működő országos és regionális sportszervezetek és gyakorlatilag minden jelentős, a sport területét érintő döntés **a MOB-hoz került**.

Miután az átalakulást megelőzően állandó meghívottként, de szavazati jog nélkül részt vehettünk a MOB ülésein, így a többi, nem olimpiai sportágot összefogó szervezetekkel csak nagyon laza kapcsolatunk volt. Ebből a kicsit körön kívüli állapotból következett azután, hogy a régen együtt dolgozó szövetségi vezetők szépen beszavazták egymást az új testületbe, míg a **sakkolás nem rendelkezik egyetlen képviselővel sem a több mint 200 tagot számláló MOB-ban**.

Ezen a helyzeten, más csak sportágunk presztízse miatt is sürgősen változtatni kell.

A nemzetközi kapcsolatok terén **nagyon jó a Szövetség mai pozíciója**, mely két pilléren nyugszik: egyrészt folyamatosan jó eredményeket érünk el a világversenyeken, melyek közül is kiemelkedik a 2014-es **tromsői olimpiai ezüstérem**, másrészt rendezőként is jól mutatkoztunk be Győrben, az ott rendezett **U16-os olimpia** kivívta a teljes **FIDE vezérkar elismerését**.

Nemcsak a rendezés volt sikeres, de maga a verseny is, hiszen egyes számú csapatunk **4. helyen végzett** 54 együttes versenyében.

A nemzetközi sakkéletben a domináns országok között tartanak számon bennünket, a FIDE aktuális, ma már havonta megjelenő világranglistáján **Magyarország rendszeresen a 4-8. helyek valamelyikére van rangsorolva**.

Szövetségünknek egyébként közel **300 tagja** van az egyesületeken keresztül, a versenyengedéllyel rendelkező sakkozók száma az aktuális állapotok szerint **5-6000 között van**.

Működik egy jól szervezett csapatbajnoki rendszer, több mint 100 együttesel.

A körülöttünk rohamos léptekkel változó világból azonban mi sem vonhatjuk ki magunkat. Hivatalosan a teljes csapatbajnoki rendszer amatőr státuszban van, de azért Portisch Lajos teljes joggal kérte ki magának, hogy ő a versenykiírással ellentétben csak több, mint egy



MAGYAR SAKKSZÖVETSÉG

H-1055 BUDAPEST, Falk Miksa utca 10.

Tel: (36-1)473 2360

Fax: (36-1)331 9738

E-mail: chess@chess.hu

http://www.chess.hu

amatőr sakkozó. Az **NB.I-et illetően szükséges némi, esetleg** drasztikus átalakítás, ezt a közeljövőben az érintettek bevonásával kívánja végrehajtani a Szövetség.

A sportág jelenlegi helyzete a tervezéskori időszakhoz képest **sokkal kedvezőbb**. A magyar sakkozás **eredményei elismeréseként és dr. Seszták Miklós elnök** eredményes lobbytevékenységének köszönhetően a múltban elképzelhetetlen nagyságú és a beszámoló írásakor már mondhatjuk megismételt állami támogatáshoz jutott a Szövetség. **A 300 millió** forint felhasználásáról a pénzügyi beszámolóból tudhatunk meg részleteket, az ez évre kapott összeg felosztásának tervezése pedig majd ezután realizálódik.

A Szövetség **Falk Miksa utcai székházának** elengedhetetlenül szükséges **felújítása** mellett az összeg nagy része természetesen a szakmai célok megvalósítására került felhasználásra. **Fix havi juttatásban részesülnek** a női és férfi válogatott keretek tagjai, emellett nagyságrendileg mintegy **35 millió forint** volt az egyesületeknek és a megyei szövetségeknek átengedett összeg.

A közvetítő rendszerek, számítástechnikai eszközök, órák, készletek beszerzése is jelentős tétel, de az olimpiai felkészülést szolgáló **magyar-lengyel női és férfi válogatott** mérkőzés sem jöhetett volna létre a régi anyagi lehetőségeink mellett.

Magyarország ugyan az évente megrendezett versenyek számát tekintve előkelő helyet foglal el a nemzetközi sakkéletben, minőségi oldalról nézve a dolgot azonban már nem ilyen rózsás a helyzet. Rangos versenyek lebonyolítása a **Szövetség aktív szerepvállalása** nélkül nem lehetséges.

A rendezvények között üde színfolt a 2014-ben 2. alkalommal sorra került Magyar Sakkvilág Kupa Ászáron, ahol a 2000 fő alatti települések 4 fős csapatai mérkőznek rapid sakkban. A 22 csapat küzdelmében csakúgy, mint tavaly, ez évben is a **hazaiak bizonyultak a legjobbnak**. Mint már említettük, pozitív irányban változott élversenyzőink helyzete, de ha a **16 kiemelt sportág** játékosaihoz viszonyítunk, akkor van egy nagyon lényeges különbség. Náluk döntő többségben az egyesületeknél vannak foglalkoztatva az élversenyzők, ami ma a sakk sportban – ismerve a klubok anyagi helyzetét – teljességgel lehetetlen, így a **sportágfejlesztés terhének döntő része is a Szövetség költségvetését terheli**. Amint azt az események időrendi felsorolásánál is láthatjuk, **Polgár Judit és Kaszparov** aktív lobby-tevékenységének köszönhetően az **Európai Parlament**, majd ezt követően a magyar kormány is támogatásra méltónak találta az iskolai sakkozás ügyét. A **módszert, amit Judit dolgozott ki**, egyre több oktatási intézményben alkalmazzák, melynek eredményességét illetően nincsenek kétségeim.

Van viszont egy szakmai ellenállás azok részéről, akik ezt a kidolgozott oktatási rendszert rosszul, vagy esetleg szakmai féltékenység okán szándékosan félreértelmezik, holott az iskolai sakk, a sakkal történő képességfejlesztés és a hagyományos „sakkszakörös” foglalkozások sokkal inkább egymásra épülnek, mint egymás ellenfelei. Joggal feltételezhetjük, hogy a **Sakkpalota módszer** több száz iskolában bevezetésre kerül, és ez jelentősen növeli majd a sakkal mélyebben megismerkedni kívánó gyermekek számát.

Ehhez a témához kapcsolódik az **oktatók, edzők képzése**, együttműködve azokkal az intézményekkel, akik már régebben vagy épp napjainkban tették meg az első lépéseket úgy, mint a Testnevelési Egyetem, a győri Nyugat-magyarországi Egyetem Apáczai Csere János kara, a kecskeméti Főiskola Tanítóképző kara, vagy az egeri Eszterházy Károly Főiskola. Az oktatók képzését rendkívül fontos területnek tekinti a Szövetség, az említett intézményekből kikerülő tanárok segítségével eddig soha nem látott számú gyerekhez juthat el sportágunk.



MAGYAR SAKKSZÖVETSÉG

H-1055 BUDAPEST, Falk Miksa utca 10.

Tel: (36-1)473 2360

Fax: (36-1)331 9738

E-mail: chess@chess.hu

http://www.chess.hu

Természetesen fontos azoknak az edzőknek a képzése is, akik az egyesületekben a sakkban komoly célokat maguk elé tűző fiatalokkal foglalkoznak. Újjá kell szervezni az inkább csak papíron létező edzőbizottságot, és munkájuk segítségével átfogó országos képet alkotni e fontos terület helyzetéről.

A bíróképzést sem lehet marginális tevékenységnek tekinteni, amennyiben egy kicsit távolabbra tekintünk, **egy reménybeli 2020-as Sakkolimpia** megrendezéséhez nagy létszámú, a napi változásokkal is tisztában lévő, nyelvet, nyelveket beszélő bírói karra van szükség.

A támogatásnak köszönhetően nagyarányú közvetítő eszköz és készlet, sakkóra beszerzésre is sor került, így a jövőben rendezett versenyeket akár **120-150 fő részvételével online** közvetíteni tudjuk.

Fontos terület a sportegészségügy és a dopping ellenes tevékenység is. Utóbbival azon kívül, hogy a számunkra előírt szabályokat természetesen be kell tartanunk, szerencsére nem sok tennivalónk van, pozitív eset a magyar sakkozónál még nem volt, és remélhetőleg ez így marad a jövőt illetően is. Más a helyzet a sportegészségügy kínálati lehetőségekkel, amit sajnos szinte egyáltalán nem vesznek igénybe versenyzőink. Természetesen itt elsősorban a sportpszichológiára gondolok, hiszen ha a boksztól a vívásig rendszeresen élnek a szövetségek ennek a tudományágnak a segítségével, akkor nehezen hihető, hogy a folyamatosan nagy pszichés terhelésnek kitett sakkozók ne profitálhatnának egy esetleges együttműködésből.

A beszámoló következő részének mottója: egy-egy mondatban az elmúlt évek jelentősebb eseményeiről, kiemelten a magyar érintettségekre koncentrálni.

A sakkozóink nélkül lezajlott versenyekről csak kivételes esetekben teszünk rövid említést.

Szép magyar sikerrel kezdődött az új elnökség 4 éves periódusa. **Hoang Trang Európa-bajnok lett Rapid sakkban.** Ekkor még nem tudhattuk, hogy válogatottunk éltáblása nemsokára a rendes játékidő sakkban is megszerzi ezt a büszke címet. Érdekes eljárás a gondolattal, hogy a dobogó melyik fokára állna fel egy Polgár Judit, Hoang Trang, Mádl Ildikó, Rudolf Anna összetételű magyar csapat egy következő világversenyen.

A világbajnok kihívója nem kis meglepetésre **Gelfand** lesz 2012-ben. Ez persze néhány évtizeddel ezelőtt egyáltalán nem lett volna meglepetés, hogy egy, az 5. évtizedében járó sakkozó játszik a trónért, de mint tudjuk, a régi slágerrel ellentétben: „ma már a 20 éveseké a világ”.

Erdős Viktor kilencből hét ponttal nyerte a **XXX. Zalakaros Kupát**, és egyben megszerezte a nyílt magyar bajnoki címet is.

A nőknél ugyanez **Mádl Ildikónak** sikerült.

A Marx György Emlékversenyen Pakson a lengyel **Wojtaszek** meggyőző fölényrel nyert 10-8 ponttal. **A legjobb magyar 6,5-del Berkes lett.**



MAGYAR SAKKSZÖVETSÉG

H-1055 BUDAPEST, Falk Miksa utca 10.

Tel: (36-1)473 2360

Fax: (36-1)331 9738

E-mail: chess@chess.hu

http://www.chess.hu

A nők között **Kaslinszkaja** csupán fél ponttal 10-6,5 előzte meg **Mádl Ildikót**.

A 2011-es év számunkra legfontosabb eseménye a **Csapat Világbajnokság** volt a kínai **Ningbo-ban**. Erről a részletes beszámolót lásd a mellékletben.

Újjáalakult a **Senior Bizottság**, melynek elnöke Káposztás Miklós lett, míg ügyvezetője Czinger Sándor. A Senior Bajnokságot egyébként ez évben Szalánczy Emil nyerte.

A FIDE korhatárhoz igazodva a Bizottság **55 évről 60-ra** emelte a részvételi határt. A 60 év kapcsán itt említsem meg, hogy a rendkívül erős **1951-es évjárat** idén érte el ezt a kort. A teljesség igénye nélkül Karpov, Andersson, Vaganian, Timman, Ribli, Sax és még sok nemzetközi mester tartozik ebbe a csapatba.

A nemzetközi versenyeredmények közül egy kuriózum: **Kramnyik 10.** alkalommal diadalmaskodott a dortmundi Szupertornán, ez az eredmény valószínűleg bekerül a Saktörténetben párját ritkító teljesítmények közé.

Egy magyar siker a számítógépek világából: a Horváth Gyula által fejlesztett **Pandix** megnyerte a Computerek Rapid Világbajnokságát.

Világkupát rendeztek Hanti-Manszijszkban, ahol Polgár Judit, Lékó Péter, Almási Zoltán és Berkes Ferenc képviselték színeinket.

Polgár Judit egyebek mellett Karjakint is legyőzve, a legjobb 8-ig jutott, ahol a későbbi győztes Szvidler állította meg menetelését.

Hármas holtverseny után **Rudolf Anna 9-6** ponttal nyerte Szegeden a női bajnokságot Schneider Veronika és Gara Tícia előtt.

A **Porto Carras-ban** lezajlott és szép magyar sikerrel végződött **EB-ről** a részletes beszámolót a mellékletben találhatják meg az érdeklődők.

A 2011-es Hévízen rendezett férfi egyéni bajnokságot **Erdős Viktor** nyerte, így duplázott, hiszen ő az ez évi nyílt bajnok is.

Az év krónikájához tartozik, hogy Hou Jifan megvédte világbajnoki címét az indiai Koneru ellen, mégpedig 5,5:2,5-ös meggyőző fölényrel.

Az aktuális világranglista az év végén: 1. Carlsen 2835, 2. Aronjan 2805, 3. Kramnyik 2801, ... 26. Lékó 2720, 27. Almási 2717.

A számítógépes világbajnokságot a Junior nyerte 12 magos géppel, a szoftverek között viszont a Hiarcs lett a győztes. A Pandix, mint magyar versenyző mindkét alkalommal a középmezőnyben végzett.



MAGYAR SAKKSZÖVETSÉG

H-1055 BUDAPEST, Falk Miksa utca 10.

Tel: (36-1)473 2360

Fax: (36-1)331 9738

E-mail: chess@chess.hu

http://www.chess.hu

Április 4-én **75 éves Portisch Lajos**, a nemzet sportolója. Eredménylistáját hiánytalanul felsorolni e helyen reménytelen lenne.

Az első nemzetközi sikert 1955-ben az Ifjúsági Világbajnokság IV. helyével érte el, amit a későbbiekben 8 bajnoki arany és 20 olimpiai részvétel követett. Utóbbiakon 260 játszmát játszott és 11 érmet szerzett, melyek közül kiemelkedik az 1978-as Buenos Aires-i arany, ahol az első táblán 14-10 ponttal járult hozzá a sikerhez. Ezt hajszál híján 2 évvel később megismételte válogatottunk, és csak a szerencsájüknek köszönhetik, hogy a szovjetek jobb pontértékeléssel megelőztek minket.

6 évtizedes pályafutása során 12 aktív világbajnokkal játszott, és bár annyira nem viszolyog az Élő-pontokban mért saktudástól, mint a számítógépektől, nem szokott avval büszkélkedni, hogy Karpov és Korcsnoj mögött a harmadik helyezett is volt a világranglistán, amit más magyar sakkozó máig nem mondhat el magáról.

A nagy riválisok közül csupán két hónappal idősebb, vagyis ugyancsak **75 éves Borisz Szpazskij** exvilágbajnok, aki a különböző szovjet válogatottak tagjaként 7 olimpiai aranyéremmel büszkélkedhet.

Kitűnően játszott a verseny első felében Hoan Trang a női Európa Bajnokságon, de később visszaesett és így csak a 11. helyen zárta a versenyt.

Mint mindig, most is nagy sikerrel zajlott az **Aquaprofit-Polgár Sakknapi**, ahol a három Polgár-lány mellett neves közéleti szereplők és sportolók részvétele emelte a rendezvény rangját.

A férfi Európa Bajnokságot 11-8,5-tel Jakovenko nyerte, Balogh Csaba és Berkes Ferenc 7,5 ponttal a 15-30. helyen végeztek a rendkívül erős mezőnyben.

Az egyetemes sakkozás számára hozott rendkívüli döntést az **Európai Parlament Strassbourban**, amikor 415 szavazattal támogatta a Sakk az iskolában programot. Az indoklás szerint: „A sakk bármely társadalmi csoportba tartozó gyermek számára hozzáférhető és elősegítheti a társadalmi kohéziót, ill. hozzájárulhat az olyan szakpolitikai célok megvalósulásához, mint a társadalmi integráció, a diszkrimináció felszámolása, a bűncselekmények számának csökkentése vagy akár a különböző szenvedélybetegségek elleni küzdelem.” Az iskolai sakkozásért bizottság tagjaként **Polgár Judit** kitartó lobbystevevényességével elévülhetetlen érdemeket szerzett e sikerben.

Nagy küzdelemben sikerült címének megvédése **Anand** számára. A rendes játékidőjű játszmák után 6:6-os döntetlen született, majd a rájátszásban 2,5:1,5-re nyerte a rapid csatát, ami címe megtartását jelentette számára.

Az NB.I-es sakkcsapatbajnokságban **5. bajnoki aranyérmét** szerezte az Aquaprofit NTSK.

A 2011/12-es szezonban 95 pontot értek el, megelőzve ezzel a 2. helyezett Paksot 89 pont, és a 3. HVSE-t 85 pont.



MAGYAR SAKKSZÖVETSÉG

H-1055 BUDAPEST, Falk Miksa utca 10.

Tel: (36-1)473 2360

Fax: (36-1)331 9738

E-mail: chess@chess.hu

http://www.chess.hu

A két NB.I/B-s csoportból a Charousek második helyezette a BEAC – az MLTC II. végzett az első helyen, de természetesen fel nem juthatott, mivel van csapata a Szabó László csoportban – ill. a Maróczyból a Dunaharaszti léphet ősszel a legfelső osztályba.

Az NB.I-es bajnokság legjobb pontszerzői Szabó Krisztián 10-9 Paks, Gara Tícia 11-9 Aquaprofit és Papp Gábor 11-8,5 Paks voltak.

Bejelentette a saktól való **visszavonulását Gyimesi Zoltán** sakknagymester, ezüstérmes olimpikon, magyar bajnok. A döntés meglepte a saktársadalmat, hiszen 35 évesen, ereje teljében hozta ezt meg a sokszoros válogatott nagymester.

A 31. Mitrópa Kupát az Erdős 8-5,5 pont, Rapport 9-6,5 pont, Bánusz 8-4 pont, Papp Gábor 7-5 pont, és Fodor 4-3 pont összetételű **magyar csapat nyerte** Szlovénia és Horvátország előtt.

A nőknél Varga Klára 7-3, míg Bea Boglárka 7-4 ponttal járult hozzá a IV. helyezés megszerzéséhez.

A 31. Zalakaros Kupa, mely csakúgy, mint a múltban többször, ezúttal is női, ill. férfi nyílt bajnokság volt egyben, Horváth József győzelmével végződött, aki 9-7 pontot ért el, megelőzve a 6,5 pontos Horváth Ádámot és a 6 pontos Nagy Gábort.

A női bajnoki címet **Mádl Ildikó** szerezte meg Varga Melinda és Sente Varga Fruzsina előtt.

Athénben 2012. augusztus 2-12. között rendezték meg az Ifjúsági Világbajnokságot. A hazánkat képviselő **Rapport Richárd 13-10 pontot** szerzett, és csak rosszabb pontértékeléssel szorult a második helyre Ipatov mögé, megelőzve a 9,5 pontos Ding Lirent és Grandeliust. Athén egyébként a korábbi években már több magyar sikert látott ebben a korosztályban, 1971-ben Ribli Zoltán szintén ezüstérmes volt, 2001-ben pedig Ács Péter világbajnoki címet szerzett.

Rapport előtt szép jövő áll, a következő évtizedekben a magyar sakkozás meghatározó alakja lehet.

A 2012-es év kiemelkedő eseményéről, a **Sakkolimpiáról** a férfi, ill. női csapat teljesítményének részletes bemutatásával a mellékletben ismerkedhetnek meg az érdeklődők.

Az aktuális világranglistát, mint mindig az utóbbi időben, a 12-es év végén is Carlsen vezette 2843 ponttal, az országok rangsora /10 legjobb versenyző átlagából számolva/ pedig a következő:

1. Oroszország 2743
2. Ukrajna 2704
3. Franciaország 2666
- ...
6. Magyarország 2659



MAGYAR SAKKSZÖVETSÉG

H-1055 BUDAPEST, Falk Miksa utca 10.

Tel: (36-1)473 2360

Fax: (36-1)331 9738

E-mail: chess@chess.hu

http://www.chess.hu

A nők KO világbajnokságát nem kis meglepetésre **Anna Usenyina** nyerte, a hölgyeknél a férfiak rendszerétől eltérően ez egyben a tényleges koronát is jelenti a győztes számára.

A Grand Prix sorozat legújabb, taskenti állomásán **Lékó Péter** a középmezőnyben végzett, 50%-os teljesítménnyel.

A Hévízen megrendezett magyar bajnokságot **Berkes nyerte** 9-7 ponttal a 6,5 pontos Bánusz és az 5,5 pontot elért Medvegy előtt.

A női bajnokságot Kisvárdán rendezték, amely **Papp Petra** győzelmével végződött, aki 9 fordulóból 6,5 pontot gyűjtött a 6-6 pontot elért Gara Tícia és Dudás Eszter előtt.

Mamutlétszám, 775 versenyző indult a Varsói Rapid Európa Bajnokságon. Az 5-13. helyen holtversenyben végzett versenyzők 9 pontot értek el, közöttük található **Rapport Richárd** is, aki ezzel a teljesítményével a 18 év alattiak Európa bajnoka lett.

A Tata Steel verseny A csoportjában **Lékó 13-7,5** ponttal az 5. helyen végzett, a győzelmet Carlsen szerezte meg 10 ponttal. Ugyancsak nagyon erős volt ennek a tornának a B csoportja, ahol a színeinket képviselő **Rapport 13-9-cel** holtversenyben az élen végzett Naiditsch társaságában, és csak pontértékeléssel szorult a második helyre.

Érdekes összehasonlítani a sakkozók és a gépek aktuális világranglistáját:

1. Carlsen 2872
2. Kramnyik 2810
3. Aronian 2809

1. Houdini 3 3088
2. Comodo 5 3002
3. Cvitter 1.4a 2983

A 2013-as női csapat világbajnokságot Ukrajna nyerte, a magyar csapat sajnos évek óta nem szerzett kvalifikációt erre a viadalra.

A világbajnokjelöltek tornáját hatalmas izgalmak után Carlsen nyerte Kramnyik előtt, így ő lesz Anand kihívója.

A 48. Capablanca Emlékversenyt Havannában 10-6,5 ponttal **Almási nyerte**. A 6 fős 2 fordulós versenyen egyaránt 2:0-ra verte Inarkijevet és Hari Krishnát.

A 2013-as egyéni Európa Bajnokságot az ukrán Mojszejenko nyerte, nem kevesebb, mint 10-es holtverseny után 8 ponttal. A legjobb magyar **Balogh Csaba** lett 7 pontos teljesítménnyel.

Kisebb meglepetésre Kariakin hazai pályán előzte meg Carlsent. Az egymás elleni játszmájukat ugyan elveszítette, de 9-6 ponttal így is maga mögé utasította az 5,5 pontot gyűjtő riválisát.

Zalakaroson a nyílt magyar bajnok **Gonda László** lett, megelőzve Medvegy Zoltánt és Bérces Dávidot.



A németországi Meissenben az 5. helyen végzett Mitrópa-csapatunk, a nők a 9. helyet szerezték meg.

85. születésnapját ünnepelte **Benkő Pál**, aki kimagasló versenyeredményei mellett a mai napig a tanulmányok területének is elismert nagymestere. Két érdekes gondolat a vele készített interjúból:

- Kinek szurkolsz a világbajnoki döntőben?
- Egyértelműen Carlsennek, véleményem szerint ő fog nyerni. Anand már elmúlt 40, nincs mese, úgy gondolom, a fiatalságé a jövő.

- 6-7 bábos végjáték-tanulmányokat ma már számítógéppel készítenek, úgy meg semmit sem ér az egész.

A FIDE Grand Prix Pekingben Mamedgyarov győzelmét hozta, **Lékó Péter** 11-6 ponttal egy ponttal lemaradva a győztestől Topalov társaságában osztotta a 3-4. helyet.

Személyes véleményem szerint a Sakkvilág történetének mélypontja volt a 2013. augusztusi szám, a teljes két oldalon közölt interjúval és a címlapon Alekosszal.

Hoang Trang győzelmével végződött a női Európa Bajnokság. A magyar nagymesternő teljes ponttal előzte meg a 2-7. helyezetteket, a 11-9 pont kimagasló eredmény, ami 2663-as teljesítménynek felel meg. Legyőzött ellenfelei között találjuk mások mellett a korábbi világbajnok Kosztenjukot is.

A Tromsø-ben megrendezett Világkupát Kramnyik nyerte, Polgár Judit az első, míg Lékó Péter a második körben búcsúztak a küzdelmekről.

Hou Jifan símán verte Usenyinát 5,5:1,5 arányban, így nagy magabiztossággal szerezte vissza a világbajnoki koronát.

Az eddigieknél is illusztrisabb vendég, Garri Kaszparov is tiszteletét tette a Művészetek Palotájában rendezett 7. Aquaprofit-Polgár Sakkfesztiválon, ahol egyik Karpov elleni játszmáját mutatta be nagy sikerrel.

A sakkozás **új világbajnoka Carlsen**, miután mondhatni a várakozásoknak megfelelően legyőzte Anandot 6,5:3,5 arányban. A világranglistát már évek óta vezető norvég nagymester szinte hibátlanul számol, a megnyitásokra nem fektet akkora hangsúlyt, mint rivális nagymester kollégái.

A Lékó nélkül felálló magyar férfi válogatott az 5. helyet szerezte meg a **varsói EB-n**, erről, valamint a női versenyről részletes tájékoztató a mellékletekben található.

75 éves Káposztás Miklós, az utolsó mohikánok egyike, aki 6 évtizede ugyanannak a klubnak, a Vasasnak játékosa és vezetője. További jó egészséget, jó játszmákat kívánunk neki!



A Gyulán rendezett férfi bajnokságon **Berkes Ferenc** 5. alkalommal végzett az élen:

1. Berkes 9-7,5 pont,
2. Horváth Cs. 9-6,5 pont
3. Pap Gyula 9-6 pont.

Az egyidejűleg Hévízen zajló női bajnokság végeredménye:

1. **Gara Anita 9-7,5 pont**
2. Papp Petra 9-6 pont
3. Rudolf Anna 9-5,5 pont

Gara Anita meggyőző fölényrel nyert, akárcsak a férfiaknál Berkes, mindketten 3-3 döntetlent engedélyeztek ellenfeleiknek.

Varsóban **Rapport Richárd 11-9,5** ponttal megnyerte a Rapid Európa Bajnokságot, ahol ezúttal 747 versenyző állt rajthoz, és közülük 47-en nemzetközi nagymesterek.

Pekingben a szellemi világjátékokon **Lékó Péter** a Rapid versenyen az **1-2.** helyen végzett Wang Jü társaságában, megelőzve többek között Aroniant, Karjakint, Griscsukot és más klasszis nagymestereket.

Törökországban a csapat VB-t 15 ponttal nyerte Oroszország a 14 pontos Kína és az ugyancsak ennyit gyűjtő Ukrajna előtt.

Az aktuális világbajnokságot 2014 februárjában is Carlsen vezette 2872 ponttal, a legjobb magyar Lékó Péter a 24. volt 2730-cal.

A rendkívül erős Gibraltár Openen első Cseparinov, második Vitjugov, harmadik Ivancsuk, akik egyaránt 8-8 pontot szereztek. Rapport Richárd 7, míg Hoang Trang 6,5 ponttal zárták a versenyt.

A Hanti-Manyszinszkban megrendezett Világbajnokjelöltek versenyét veretlenül nyerte **Anand**, így kivívta a jogot, hogy ismét megmérkőzhessen Carlsennal a világbajnoki címért.

A 15. egyéni Európa Bajnokságot Jerevánban rendezték, ahol a 207 indulóból 123-an nagymesteri minősítéssel rendelkeztek. A magyar indulók – Polgár – Almási – Balogh – sokáig harcban voltak a továbbjutást jelentő helyekért, ez azonban végül csak **Balogh Csabának sikerült**. A győzelmet Motiljov szerezte meg 11-ből 9 ponttal, Csaba 7,5-öt teljesített.

A régi nagy tavaszi fesztiválokra sajnos csak nevében emlékeztető versenyt 9-7,5 ponttal Pap Gyula nyerte a 7 pontos Gonda előtt.

A 33. Zalakarosi Sakkfesztivál Sax Gyula csoportja közel 30 nagymesterrel, női és férfi nyílt magyar bajnokság volt, de ez évben itt kerültek kiosztásra az U20-as bajnoki érmek is.



MAGYAR SAKKSZÖVETSÉG

H-1055 BUDAPEST, Falk Miksa utca 10.

Tel: (36-1)473 2360

Fax: (36-1)331 9738

E-mail: chess@chess.hu

http://www.chess.hu

Csalódás, hogy az 1-6. helyen külföldiek végeztek, a győzelmet 9-7 ponttal Kovalenko szerezte meg. A magyar bajnokság dobogósai:

1. Berkes 2. Erdős 3. Rapport egyaránt 6-6 ponttal.

A női bajnok Mádl Ildikó 4,5 ponttal megelőzve az ugyancsak ennyit szerző Hoang Trang-ot és Gara Tíciát.

Az U20-as fiúbajnok Rapport 6 ponttal, míg a leány Varga Klára 3,5 pontot ért el.

A B csoport végeredménye: 1. Fáncsi 7,5 2.-4. Ohotnyik, Kiss A. és Kernhazitski 7-7 pont.

A 2780-as Élő átlagú Gasimov Emlékversenyt Carlsen nyerte 10-6,5 ponttal. A további sorrend:

2. Caruana 5,5 pont

3. Nakamura 5 pont.

A 2014-es Capablanca versenyen Kubában **Almási 4,5** ponttal a 4. lett a 6 résztvevős 2 fordulós viadalon. A győzelmet So Wesley szerezte meg 6,5 ponttal.

7. bajnoki győzelmét ünnepelhette az **Aquaprofit**. Minden mérkőzésüket megnyerve nagy fölénytel végeztek az élen, nem kevesebb, mint 11 ponttal előzték meg a 2. helyezettet.

1. Aquaprofit NTSK 74 pont

2. ASE Paks 63 pont

3. Pénzügyőr SE 59,5 pont

A Charousek-csoport bajnokaként a HÜSI SC, a Maróczyból pedig a Szigetszentmiklós csapata jutott fel az NB.I-be.

Magyarország 6. alkalommal nyerte meg a Mitrópa Kupát! A Ruck 9-5 pont, Ács 9-8 pont, Héra 9-6 pont, Szabó 8-5,5 pont és Pintér 1-0 /játékos, kapitány/ összetételű csapat a bizonytalan kezdés /csupán 2:2 Svájc ellen/ egyre magabiztosabban játszott és a hátralévő 8 fordulóból 6-ot megnyerve végzett az élen.

A lányok 2 szélsőséges teljesítménnyel a 4. helyet szerezték meg, az első táblán Dudás Eszternek nem ment a játék 9-1,5 pont, a másodikon viszont Varga Melinda kiválóan teljesített 9-7,5 pont, így jött ki az 50%-os csapatteljesítmény.

A norvégiai olimpiára készülve kétfrontos 6 fordulós Scheveningeni rendszerű **magyar-lengyel válogatott mérkőzésre** került sor Budapesten. A férfiak Rapport 4,5, Almási és Erdős 3,5-3,5, Polgár Judit és Berkes 2,5-2,5, Balogh Csaba 2 összetételben 18,5-17,5-re nyertek, az olimpiai pontszámítás szerint pedig 8:4 volt javunkra a végeredmény.

Utólag úgy látszik, a sakkban is működik a rossz főpróba jó előadás szindróma, mert a most gyengélkedő Balogh Csaba az olimpián szenzációs teljesítményt nyújtott, ezzel ezüstéremhez segítve csapatunkat.

A nőknél egyértelműen a lengyelek voltak az esélyesebbek, ezt 21,5:14,5 arányban realizálták is. A mieink teljesítménye Mádl 3,5, Gara T. 3, Vajda és Gara A. 2,5-2,5, Rudolf, Papp 1,5-1,5.



MAGYAR SAKKSZÖVETSÉG

H-1055 BUDAPEST, Falk Miksa utca 10.

Tel: (36-1)473 2360

Fax: (36-1)331 9738

E-mail: chess@chess.hu

http://www.chess.hu

A mérkőzéshez sikeres sportág népszerűsítő rendezvények kapcsolódtak a West End City Centerben.

Carlsen nyerte Dubajban a Rapid és Sneell Világbajnokságot egyaránt, előbbi végeredménye: 113 résztvevő 15 forduló.

1. Carlsen 11 pont
- 2-5. Caruana, Anand, Aronian, Morozevics 10,5-10,5 pont
- ...
56. Polgár Judit 7,5 pont

A villámversenyen 116-an indultak, 21 forduló után a végeredmény:

1. Carlsen 17 pont
- 2-3. Nepomnyascij, Nakamura 16-16 pont
- ...
26. Polgár Judit 12 pont

A Generációk Csataja nevet viselő 4 játszmás rapidmérkőzés a fiatalság meggyőző fölényét hozta Budapesten:

Rapport - Portisch 3,5 – 3,5.

A **75 éves**, ma is aktív **Paréj Józsefet** a Magyar Sakkszövetség tiszteletbeli tagja címmel tüntették ki a közelmúltban. A Mereszjev hosszú éveken keresztül az NB.I-ben játszott, és a csapat motorja volt a kitüntetett, de emellett nagyon erős női szakág is működött Tapolcán, elég csak Mádl Ildikó vagy Kovács Márta nevét említeni. Mindez elképzelhetetlen lett volna Paréj József áldozatos munkája nélkül.

A 42. Dortmundi Szupertornát Caruana nyerte 7-5,5 ponttal, Lékó Péter veretlenül végzett a 2. helyen 4 ponttal. Meglepetés a 10-szeres győztes, Kramnyik gyenge szereplése, aki játszmányerés nélkül az utolsó lett.

Bergamóban **Almási 50%-os** teljesítményt nyújtott a 7 nagymester körmérkőzéses versenyén. A győzelmet 6-4,5 ponttal So Wesley szerezte meg.

A 15. női Európa Bajnokságot 11-9 ponttal Gunyina nyerte, Hoang Trang 6,5 ponttal hangolt a norvégiai Sakkolimpiára.

A sakkársadalom nevében a Horváth József által készített és a Sakkvilágban megjelent interjún keresztül gratulált a **85 éves Szirmai Eduárdnak**.

12 év után ismét **ezüstérmet szerezünk a Sakkolimpián Tromsöben!**

A sikerről a részletes beszámolót a mellékletben találhatjuk.



MAGYAR SAKKSZÖVETSÉG

H-1055 BUDAPEST, Falk Miksa utca 10.

Tel: (36-1)473 2360

Fax: (36-1)331 9738

E-mail: chess@chess.hu

http://www.chess.hu

Kaszparovval szemben újra **Ijumzsinovot** választotta elnökké a FIDE Kongresszus, melyre Norvégiában, az Olimpia alatt került sor.

Bejelentette a versenysakktól való visszavonulását **Polgár Judit**, aki ezután ideje és energiája nagy részét a Sakkpalota programnak kívánja szentelni. Emellett úgy Magyarországon, mint külföldön a sakkozás népszerűsítéséért szeretne minél intenzívebben dolgozni. Kívánjuk, hogy elképzeléseit maradéktalanul megvalósítsa és érjen el ezen a területen is ugyanolyan sikereket, mint amelyeket a versenysakkozásban elért.

A Riga Openen a Sakkolimpia fáradtsága ellenére kitűnően szereplő **Rapport Richárd**, aki az örmény Melkumjannal holtversenyben 7,5 ponttal végzett az első helyen.

Az Aquaprofit-Polgár Sakkfesztivál vendégei között 2014-ben üdvözölhettük egyebek mellett az Európai Sakkszövetség grúz elnökét, **Zurab Azmajparasvilit**, aki nagy elismeréssel beszélt a Polgár Judit által kidolgozott Sakkpalota programról. Érdekes színfoltja volt a rendezvénynek a Lékó Péter által kommentált Polgár Judit – Balogh Csaba játszma, mely a Yoko Ono által kidolgozott bizalom-sakk volt, ami annyit jelent, hogy mindkét játékos azonos színű figurákkal játszik.

Carlsen megvédte világbajnoki címét! A 6,5:4,5-ös győzelem meggyőzőbbnek tűnik, mint ahogy azt a játszmákban láthatjuk, Anand ezúttal lényegesen keményebb ellenfélnek bizonyult, mint első párosmérkőzésükkor. Ha a 11. partiban nem szalasztja el jó esélyeit, a mérkőzés végkifejlete erősen kétséges lehetett volna.

Barcelonában az elmúlt évhez hasonlóan ezúttal is **Balogh Csaba** végzett az élen, mindent rendben lévők tartott a magyar nagymester, csak azt sajnálta, hogy a város világhírű focicsapata a verseny idején éppen idegenben játszott. A végeredmény: 1-2. Balogh Csaba és Li Cao 3,5-3,5 pont.

Két hetes edzést tartott a női válogatottnak **Szergej Tivjakov**, aki néhány évvel ezelőtt pár parti erejéig a Zalaegerszegi Csuti-Hydrocomp hatszoros bajnokcsapatát erősítette. Megállapításai közül a következővel nagyon azonosulni tudok: „Ami számomra megdöbbentő volt, hogy a magyar sakkiskola ennyire **megnyitásorientált**, és szerintem a legfontosabb dolgokra nem fordítanak kellő hangsúlyt.”

Nagyon nagy az edzők felelőssége, a Sakkszövetségnek nagy figyelmet kell fordítani erre a területre. Az kevés, ha valaki összerak a gépen egy megnyitási repertoárt, ez csak egy szeletét jelenti az edzői munkának.

A beszámolóban az ifjúsági sakkozással foglalkozó részét a bizottság vezetője, **Varga Péter** állította össze, míg a női csapat világversenyekről a **Hazay László** által készített összefoglalókat vettem át.

Az anyag összeállításakor természetesen felhasználtam saját, a férfi csapat olimpiákon, EB-ken és VB-n elért eredményeiről készített beszámolóimat is, valamint a **Sakkvilág** aktuális versenyekről szóló tudósításait.

Horváth Tamás